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X PEIYBJIMYKU HATIHIPEBAP 110 MATEMATHUKA
3A YYEHHULIUTE O OCHOBHOTO OBPA3OBAHHUE

3aoavume u pewenujama ce cKeHUpanu 00 KHueama
Hecem coounu penyoruuxku namnpesapu no mamemamura 1976-1985
noozomesena 00 Hnuja Janes u Kocma Muwoscku

Vil OBAENEHUE '

1. Ako a e npupoaeH 6poj u x = a° + 3a% + 2a + 6, pa ce poxaxe
nexa Spojor x e aenue co 6. . ' :

2. Nerypa oa aBa mertana eo Wrun 1exxv 500N. Nerypara notonexna Bo
Boaa rydu op ceojara Texxuna 180N. [a ce Hajae no konky N og cexoj metan co-
ApXV nerypara, ako Bo Bofla enqHWot Metan rybu 40% a apyrvor 20% op cBojara
TEXWHa.

.:3_;_ Bo epHa kpyxHuua tetmsata AB v avjametapot AC ro onpepeny-
Baar narco-r‘BC = 60?. Tetusara EF w70 i noBp3yBa cpeanHute Ha nauute AB u
AC ja ceue TetvBara AB Bo Toukata M u anjamerapor AC Bo Toukara N.
a) a ce pokaxe Aexka rpuaronHukor AMN e pamMHOKpaK,
6) Oa ce onpegeny gonxuvHara Ha Kpy»xHuuara, akoe BC =3 ecm.

_ 4. Nomanara ocHosa CD Ha Tpanesor ABCD e aujametap Ha Kpy><HMU-
LUa KOja gvjaroHanute Ha TPanezoT M pacnonoByBa M ja fONWpa noronemara oc-
HoBa AB. [la ce Hajnar arnuTe Ha Tpariesor.
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71.(1985.VIl.1)

Bpojot x = a® + 3a% + 2a + 6 Moxeme Aa ro HanuLeie Bo 0BOj 08nuK:

x=a’+3a2+2a+6=ala’+3a+2)+6
.=ala?+a+2a+2)+6
=alafa+ 1)+ 2(a+1)]+6
=aa+1){(a+2)+6

Buaejku a e npupoaeH Bpoj, Toraw Spoeewte a, a + 1, a + 2, ce Tpu cykuetneHn
npupogHn 8poja, na eaeH oA HUB € AeNMB ¢o 2, a eAeH €O 3; Toraw HUBHKOT ripo-
ussopn e aenus. co 6. 3naun, Bpojot x = a {a + 1) (a + 2) + 6 Ke-Grpe aenms co 6,
wiTo Tpebatue 1 Aa ce NOKakKe. S e
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72, (1985.vi.2)

AKO X e TEXXWHA Ha eAHMOT Meran Bo neryparta, Torawl {600 — Xx)e
TexMHa Ha gpyruoT metan. O ycnoBOT Ha 3a/,a4ara Ke UMame:

40 .+ 20 (500 —x)=180
100 100

2+ s00-1x=180

5 5 5
'Ex=1ao—1oo

1

ly=80

5x

X =400

3tiaum, n&,iypaTa coapxu 400 N en npevot metan u (500—x)N = 100 N op sTopu-

OT metan.

Oarosop: 400N  100N.

i Sa pelsadatee Ma OBad 3d-
p.aua ﬁn ro KOpMETUME. eaomm HaE
' et e, e n«am

-"nomn"'m"emuaarmr nmt#paamn )

o a}anﬁt&am cmmaa.

‘% BOC + 807 %BAL = 3P, rako
nepud:eﬂwr:mu aron’ Haa Tegata BC

(Birgu upt. 47}

A

Upr. 47

Bugejikv Toukara E e cpeanna Ha nakor AB {no ycnos}, cneayea:

% AOE = X EOB = 60°
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Buaejkn Toukata F e cpeavHa Ha nakot AC (LUTo He ja coapym Toukarta B), cneay-
Ba FO L AC. Toukara H neka e aujametpanHo cnpotvena Ha F; Toraw e HO L AC,
n OH e cumeTtpana Ha % EOB. Creaysa X EOH = 309; toraw % EFH = 159 (kaxo
. nepudepucky aron Hap NaKoT EH).
Opa npasoaronHnot TpuaronHuk NOF umame:
% ONF = 759, Buaejku e:
X ONF = X ANM (kaxo HakpcHu arnu). Cnegysa 2. ANM = 750, To-
raw op 36mpot Ha BHarpewwute arnv 8o A AMN pobusame n X AMN = 7509, 1e.
TpuaronHukor AMN uma ABa efAHaKBY arnu, Na e PaMHOoKpaKx.

6) Tpuaronuukor ABC e npaesoaroneH (TanecoBa Teopema), cheayea
AC = 2 - BC (kavetara Hacnpom aronot og 30° e eqHaKBa Ha NONOBMHATA OF X~
noTeHysara).

3uauu, AC=2-3=6.

HonxwHara Ha KPy»KHVLLETa e:

L=AC-7=6-3,14= 18,84,

OaroBop: &) 18, 84 cm.

74. (1985.VH 4) of
Tpanesor ABCD Heka ru- s
UCTIONHYBA YCNOBWES HA 3afauaTd: . 7
CD=2r, AE=EC,BF=FD;Peso- 4o o P
NUPHa TO4YKa Ha ocHOBaTa AB co kpyx- : Upr. 48

Huuara k (O, r) Afonm DFC = 90°
(nepmbepucxucir 2Fon kaR. AvijameTapor CD} na cneayua Aﬁxa & BBC e DM‘;’
KpﬁK T.e. BE = CD . 2r. AManoMHO Ha T Ce' mmmaa maeKa e AU“ D&s 21" .
T8, Tpaﬂemr ABC[)‘epaunmcpaK AoaonHo € A3 ONpeAEnMWE e[eH HEeroB aron. :
' . Hewa's D&L A,& toraws DG = OP = r. Bo npasgaiontvot A AQD

XWAOTeHY3aTa AD = 2¢ e ABanaTy noronema OA KareTara DO =r; cneaysa. - ﬁt_ =
= 30°; Toraw e % B = 30%, % € =% D = 180° — 30° = 150°, ‘

OaroBop: X A=XB~= 300
%C= %D = 150,
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Vilt O4QENEHUE

" 1.Akoea>0, b>0 u ¢ >0, 10raw Baxy HEPABEHCTBOTO:
ab (at+b) + bc {b+c) + ac (a+c) = Babc. Jlokawm!

2. 3a Ko ABa nNpupogHy Bpoja Baxu [eKa KBaapaToT Ha €aHWOT
npetcrasyea 3dup op 1985 1 KBaaparoT Ha ApyrvorT. ’

3. [la ce npecmeta NAOWTKHATAG HA NPABOATONEH TPMATONHMK aKo OT-
ceYKUTE Ha KOW € MNogenieHa XWMOTEeHy3aTa €O JOMNMPHaTa TOYKa Ha KPy»Huuara
BNuwana 8o Hero ¢ce 3cm 1 8 cm.

4. OptoueHTapor Ha TpuaronHukoT ABC e H. Jla ce aokaxe neka
BaXKW penauujara:’

Eﬁ-ha+B_H-hb+(":ﬁ-hc=1?(az+bz+c2).
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75. (1985.VIil.1) ‘
Buaejiku cnopen yenosor e a >0, b >0, ¢ >0 ke vmame:
alb —c)220; blc—a)>>0; cla—bP2>0
MNK
: alb—c)®+blc—a)*+cla—b)2=0
alb? — 2bc + c2) + b(c? ~ 2ac + a%)+ cla® —2ab + b?) >0
" ab? — 2abc + ac? + be? — 2abc + ba? + ca? — 2abc + cb? =0
ab? + ba? + bc? + cb? + ac? + ca? =6abc
abla +b) + be(b + ¢} + acla + ¢c) = 6abc.
[doka3or e 3aBpLUeH.
Pewenue [l. HepaeeHctBOTO
ab{a + b) + be(b + c) + acl{a + c) =>6abc
€ eKBUBAJIEHTHO NO Pejl, CO HepaBeHCTBaTa:
a’b+ab? + b2c + be? + a’c + ac? =6abe
bla? +¢2)+a(b? + ¢2) + c(a? + b?) >6abec
b[(a —c)? + 2ac] + a |{b —c)? + 2bc] + ¢ [(a — b)* + 2ab] = 6abc
bla — c)® + 2abc + a (b — ¢)? + 2abc + cla — b)? + 2abc = 6abc
bla —c)? +alb —¢)? + cla — b)? >0.
Buaejkn NOCNeAHOTO HEepaBEHCTBO € TOYHO 33 a >0, b>0,¢c>0,
cneayBa AeKa ¥ NOYETHOTO HEPaBEHCTBO € TOYHO.

76. (1985.VI11.2)

Axo bpoeeuTe ce X 1 y, Torall o4 ycnoBoOT Ha 3ajia4ara e:

x2 = 1985 + y2
unu
x2 —y? =1985
(x—v)(x+y—1985 (1)

Buagjkn x 1 y ce NpupoaHu SpoeBu x —y <x+y, n 6p0107 1985 moxxe pa ce pas-
NIOXW Ha ABa MHOXwMTenu (camo Ha ABa Haymna) 1985 =1 - 1985 =5 - 397, Toraw
paBeHcTBOTO (1) € eKBUBANEHTHO Ha BKYMHOCT OA A1Ba CUCTEMM PaBEHKMW:

I [x—y=1 .. I fx—y=5
x+y= 19856 x+y=2397. -

PewweHvero Ha NPBUOT cucreM e napor ﬂpHpOﬂ.HM Spoesn (993 992) a Ha BTOpU-
ot napor (201, 196)

'3Hauu, nocrojar ABa napa npUpoaHU 6poer1 KOMLUTO fO 330,0BONyBa-
aT ycnoBoOT Ha 3afiadata, a Toa ce naposurte: (993, 992) u (201, 196).

Oarosop: 993 1 992; 201 1 196.
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77.(1985.VIIL.3)  Wuame (upr. 49) AP=3cm,
BP=8cm.OP=QOM=0N=r

Z C =90°. Toraw:

ff = ,_ﬂﬂ =3 ocm —

BP =BM=8cm.

CM=CN=r.

MnowtHara Ha npaBoaronywot & ABC e

p = TE ﬁ-ﬁ?}=l§ir+33{r+3.‘r=

%{ﬂ +11r + 24) () Wpr. 49

On Muraroposara Teopema 3a & ABC vmave:
E(‘:E + B_C‘l =‘q_BI
r+32+(r+8)? =112
2 4+B6r+9+ri+ 16r+64=121
2r% 4+ 22r =48
2+ 11r=24 (2)
Ako pesyntaror (2) ro samexume 8o (1), nobusame:
p= 1'5 (24 + 24) = 24,
Opgrogop: P =24 cmi

3abenewka. Moxe aa ce AoKawe U OMWTOTO TBPAEHE! ,,AKO m W N ce OTCeYKUTE
H3 KOW e nogeneHa xvnoreHysara ¢c0 RONUPHATa TOYKa Of BnvuiaHara KPpywHvua
BO NPaBQaronNnHMoT TpUaronHuk, TOF;':|UJ HeroBara NNoLwTHa € eAHaKBa Ham - n.
PetueHpe: '

Hmame {Bvan upT. 49)
=12-(m+r) (n'+r)=]é-(mn+mr+nr+r2). (3)
Oa NMuraroposara reopema 3a A ABC umame:
m+n?+({n+n?=(m+n)?
m? +2mr + 12 +n? + 2nr + r2=m?+ 2mn+n?
2r? + 2mr + 2nr = 2mn
r+mr+nr=mn (4)

Ako pesynrarot (4) ro 3ameHume 36.(3) aoﬁua'ame
= 15 {(mn + mn}= mn,

WwiTo Tpedalle U Aa ce fOKaKe,
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78. {1985.VIi1.4)

On uptexor e ounrneaHo ae- '
Ka tpuarontuumte AB'H n AA’C ce cnnu- . c |
Hv (nBa arnK vM ce eaHaKew . . ). AHanor- “p A

HO €8 CAMYHM W TpuaronHuuure CB'H u
CC’A. Oa cnuyHOCTa Ha OBME TPUArOMHH-
LM, Cneaysaar NponopunuTe: '

wu — = AT i Lpr. 50

Axo m cobepeme nocnefHuTe ABe paBeHcTBa, AobviBame:
b(AB +CB')=AH -ha +CH - he
bZ=AH-ha+CH-he+ (1)

Ha chmeu HawuH pobvsame:

a?=BH-hp+CH-he  (2)
c2=AH-ha+BH- hp (3)

Ako m cobepeme pasenkure (1), (2) n (3) aobwBame:

a?+b2+c2=2AH. hy + 2BH- hp + 2CH - h¢
v, L L 1.
K.'ﬁ.ha+BH.hb+CH-hc=§(a= +b? +c?)
wro Tpebaive u Aa ce AOKawe.




